

苏丹冲突最新进展有哪些

□王丙飞 尚绪谦 邵杰 刘曦 董雪 曹嘉玥 朱超

苏丹冲突双方25日宣布的三天停火期即将结束。停火期内,苏丹首都喀土穆等地仍发生冲突。当前,冲突双方能否应地区组织的提议展开对话、延长停火期,引人关注。中国外交部发言人毛宁表示,当前,协助在苏丹中国公民转移撤离工作正持续、有序、安全推进。

中国代表呼吁尽快停火

“我们正在组织中国公民通过海路向苏丹周边国家转移。”据毛宁26日在例行记者会上介绍,自4月25日至27日,共可转移近800人,还有300余人已通过陆路前往苏丹周边国家,中国驻相关国家使领馆已派员在边境口岸接应,协助中国同胞办理入境手续及下步转运。

此外,毛宁在25日例行记者会上表示,在有危险撤离时,使馆永远撤在最后。中国外交官会千方百计、全力保障同胞安全。

联合国安理会25日举行紧急会议审议苏丹局势。中国常驻联合国代表张军在会上呼吁苏丹冲突双方尽快实现停火,避免局势进一步升级。

张军表示,苏丹突发武装冲突,造成大量平民伤亡和基础设施

施损毁。作为苏丹的好朋友、好伙伴,中方对苏丹局势再陷动荡深感痛惜。张军呼吁冲突双方以国家和人民利益为重,确保人道停火执行到位,切实保护平民,保护在苏丹外国机构、人员和外交使团安全,为人道救援和人员撤离转移提供安全保障和后勤便利。中方感谢有关各方为中方人员撤离转移提供的帮助和便利。

三天停火期能否延长?

苏丹冲突双方宣布自25日起开始为期三天的停火。但据报道,首都喀土穆及周边城市25日和26日依然发生冲突。目击者称,喀土穆北部以及周边地区发生空袭,邻近城市恩图曼响起枪声和爆炸声。

据外媒援引苏丹武装部队26日发表的声明说,已收到东非政

府间发展组织(伊加特)的相关提议,并初步同意派代表赴南苏丹首都朱巴,参加关于延长停火期的对话。

实验室安全引担忧

世界卫生组织官员26日再次对位于喀土穆的中央公共卫生实验室的安全表示担忧。

世卫组织驻苏丹代表尼马·赛义德·阿比德25日通过视频在联合国简报会上说,这家实验室已被苏丹冲突的一方控制,“存在巨大生物风险”,“极其危险”。他没有指明是哪一方。

世卫组织专家奥利维耶·勒波莱纳26日对媒体说,该实验室内存有麻疹、肺结核、霍乱、脊髓灰质炎、新冠等病毒样本,而目前未经培训的人员进入了实验室,世卫组织正在做相关风险评估。

据新华社北京4月27日电

国际快讯

阿根廷宣布将使用人民币结算自中国进口商品

新华社布宜诺斯艾利斯4月26日电 阿根廷政府26日宣布将使用人民币结算从中国进口商品贸易。

阿根廷经济部长马萨在新闻发布会上表示,阿根廷在从中国进口商品贸易中使用人民币结算意味着中阿本币互换协议进一步激活,有助于加强阿根廷外汇储备,对阿根廷当前经济形势改善具有重要意义。

马萨表示,该国4月从中国进口的价值10.4亿美元商品将改用人民币支付。此外,预计5月进口的价值7.9亿美元的商品也将使用人民币支付。

中国驻阿根廷大使邹肖力在发布会上表示,加强中阿经贸合作是两国全面战略伙伴关系的重要内容,双方经济互补性强,合作潜力巨大。中方重视与阿方开展货币金融合作,愿与阿方共同努力,在尊重市场自主选择前提下,鼓励企业在双边经贸和投资中更多使用本币结算,减少汇兑成本,减少汇率风险,并为推动本币结算创造良好政策环境。

王钟毅

秘鲁宣布边境地区进入紧急状态

新华社利马4月26日电 秘鲁总统博卢阿特26日在总统府举行记者会,宣布秘鲁所有边境地区进入紧急状态,以加强内部管控和对外国移民的管理。

博卢阿特表示,当天召开的内阁会议通过一项法令,宣布秘鲁与厄瓜多尔、哥伦比亚、巴西、智利等国接壤的所有地区所在省份同时进入紧急状态,以应对这些地区日益猖獗的犯罪活动。她强调,这项措施将允许武装部队向警察提供支持,以维护内部秩序和保障公民宪法权利。

秘鲁国防部长查韦斯在记者会上表示,秘鲁宣布边境地区进入紧急状态的目的是防范外国人非法进入秘鲁境内。

内阁会议当天还通过一项移民法的条例修改,以进一步规范移民管理。

郝云甫

创纪录!尼泊尔签发463张登顶珠峰许可证

据新华社北京4月27日电 随着今年春季登山季到来,尼泊尔已经签发463张从南坡攀登世界最高峰珠穆朗玛峰的许可证,为历年来最多。

美国有线电视新闻网26日以尼泊尔旅游局登山处处长尤巴拉杰·卡蒂瓦达为消息源报道,尼泊尔旅游局今年已经向来自65个国家和地区的463名登山者发放了攀登珠峰的许可证,其中367人为男性、96人为女性。

大部分登山者选择在春季攀登珠峰。据报道,5月中旬后一段短暂的窗口期是登顶珠峰的最佳时机。这时候,珠峰附近温度较高,风力较缓。

今年迄今为止获许从尼泊尔一侧登顶的登山者为463人,但他们的随行人员和向导超过1500人。尼泊尔政府说,为避免登顶路上拥堵,已在有些路段安装不止一条绳索,以供登山者攀附。

袁原

第48届日内瓦国际发明展开幕

据新华社日内瓦4月26日电 为期5天的第48届日内瓦国际发明展26日在瑞士日内瓦Palexpo展览馆开幕。这是自2020年新冠疫情暴发以来该展览会首次恢复线下展出。40个国家的800多个参展单位共展出1000多个发明项目。

在本次发明展上,中国团队带来165个发明项目,展位154个,展区面积约为600平方米。据中方组织者中国发明协会介绍,中国参展项目涉及人工智能、环境治理和机械等多个领域。其中,北京航空航天大学“仿生空中灵巧操纵机器人”、中国科学院武汉岩土力学研究所的“固废填埋场防渗系统破损智能探测装备与技术”、澳门培正中学的“个人路况辅助提示装置”等项目受到瞩目。

中国驻瑞士大使王世廷在出席开幕式期间对新华社记者表示,中国此次参展团队阵容强大,在展品数量和质量方面都十分突出,这体现了中国高校、企业和个人等不同层面对创新、发明的重视。日内瓦国际发明展不仅是展



4月26日,在瑞士日内瓦举行的第48届日内瓦国际发明展上,观众在一款可折叠挡雨篷展品前驻足。
新华社记者 连漪 摄

示中国创新成果的优秀平台,也是加强中国与全球在创新、发明领域交流互鉴的契机。

中国的参展代表主要来自高校、科研院所、创新型企业,还有部分中小学生参与。来自天津的小学生冯佳澍年仅11岁,是整个展览会上年龄最小的发明者。他用流利的英语介绍其发明作品

“智慧鸟巢”,吸引了许多参观者。

日内瓦国际发明展创办于1973年,是世界上举办历史最长、规模最大的发明展之一。第48届日内瓦国际发明展原定于2020年举办,受到疫情影响未能如期举行。2021年和2022年,日内瓦国际发明展举办了线上展出和评奖活动。

王其冰 陈斌杰

美国最大水库湖底尸骸之一确定身份

据新华社微特稿 美国最大水库米德湖去年由于遭遇大旱湖底多处裸露,惊现多具尸骸。调查人员26日披露,又查出其中一具尸骸的身份。

美联社26日以内华达州克拉克县验尸官办公室为消息源报道,调查显示尸骸中的一具属于“赌城”拉斯维加斯居民克劳德·拉塞尔·彭辛格。彭辛格1998年7月失踪时52岁,死因仍未确定。

警方试图打电话给彭辛格可能的家人,尚未收到回电。

米德湖位于亚利桑那州和内华达州交界处,由科罗拉多河上的胡佛大坝拦蓄而成,面积600多平方公里,向亚利桑那州、内华达州、加利福尼亚州和墨西哥部分地区2500万人供水。这座水库距离拉斯维加斯40多公里,而坊间早就流传“赌城”黑帮斗勇比狠、掀起血雨腥风的种种传闻,其中包括杀人后弃尸湖底的说法。

去年5月被发现于裸露湖底的另一具尸骸,其身份至今尚未

查明。警方披露,那名死者头部中弹,被塞在桶里投入湖底。作案者显然以为可以让真相永远沉在湖底。死者所穿衣服属于上世纪70年代中期至80年代初期的风格。

一些湖底尸骸年代久远,甚至可追溯到约半个世纪以前。今年3月,警方查明其中一名死者是1974年4月溺亡于米德湖的拉斯维加斯居民唐纳德·P·史密斯,推断他的死亡纯属意外。

杨舒怡